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Έργο ΕΠΙΝΟΗΣΗ 

Εξειδίκευση Εκπαιδευτικών – Ειδικού Εκπαιδευτικού 
Προσωπικού 

και Παραγωγή Εκπαιδευτικού Υλικού 

για Ήπια Νοητική Καθυστέρηση 
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Τελική Ηµερίδα Έργου ΕΠΙΝΟΗΣΗ 

Σάββατο 29 Νοεµβρίου 2008 

Αθήνα, Κτήριο Υπουργείου Εθνικής Παιδείας & Θρησκευµάτων 

 
Το έργο ΕΠΙΝΟΗΣΗ του Επιχειρησιακού 
Προγράµµατος Εκπαίδευσης και Αρχικής 
Επαγγελµατικής Κατάρτισης (ΕΠΕΑΕΚ ΙΙ) υλοποιείται 
κατά την περίοδο Νοεµβρίου 2007–Νοεµβρίου 2008 
από το Εργαστήριο Νέων Τεχνολογιών στην 
Επικοινωνία, την Εκπαίδευση και τα ΜΜΕ του 
Τµήµατος Επικοινωνίας και ΜΜΕ του 
Πανεπιστηµίου Αθηνών, µε Επιστηµονικά 
Υπεύθυνο τον Καθηγητή Μιχάλη Μεϊµάρη. 
Περιλαµβάνει ένα πανελλαδικής κλίµακας πρόγραµµα εξειδίκευσης εκπαιδευτικών και 
ειδικού εκπαιδευτικού προσωπικού, και παράλληλα ένα έργο έρευνας και ανάπτυξης 
εκπαιδευτικού υλικού βασισµένου σε ψηφιακά παιχνίδια, για την υποστήριξη µαθητών 
µε ήπια νοητική καθυστέρηση. 

Στην τελική ηµερίδα του έργου ΕΠΙΝΟΗΣΗ θα παρουσιαστούν τα αποτελέσµατα του 
προγράµµατος εξειδίκευσης που υλοποιήθηκε στο πλαίσιο του έργου καθώς και το 
βασιζόµενο σε παιχνίδια ψηφιακό εκπαιδευτικό υλικό που αναπτύχθηκε για µαθητές µε 
ήπια νοητική καθυστέρηση. Στο πλαίσιο της εκδήλωσης θα οργανωθούν επίσης 
οµάδες εστίασης (focus groups) για τη συζήτηση συµπερασµάτων από την υλοποίηση 
του έργου, καθώς και ανοικτή συζήτηση στρογγυλού τραπεζιού για τις δυνατότητες 
αξιοποίησης ψηφιακών µέσων και ψηφιακού περιεχοµένου στην εκπαιδευτική 
διαδικασία της ειδικής αγωγής.  

Οι εργασίες της εκδήλωσης θα πραγµατοποιηθούν 
στο Κτήριο του Υπουργείου Εθνικής Παιδείας και 
Θρησκευµάτων (Ανδρέα Παπανδρέου 37, Μαρούσι, 
Σταθµός ΗΣΑΠ και Προαστιακού «Νερατζιώτισσα»), 
στην αίθουσα «Ζακλίν ντε Ροµιγύ» η οποία έχει ευγενικά 
παραχωρηθεί για το σκοπό αυτό. 

Η παρακολούθηση των εργασιών της εκδήλωσης είναι ανοικτή σε όλους τους 
συµµετέχοντες στο έργο ΕΠΙΝΟΗΣΗ καθώς και σε κάθε ενδιαφερόµενο για τα θέµατα 
µαθησιακής αξιοποίησης ψηφιακών παιχνιδιών και ψηφιακού περιεχοµένου στην ειδική 
αγωγή. 

Για την επιβεβαίωση της συµµετοχής σας στην τελική ηµερίδα του έργου ΕΠΙΝΟΗΣΗ 
παρακαλείστε να επικοινωνήσετε µε τη Γραµµατεία του έργου (κα. Βασιλική Στάικου, 
τηλ. 210 3689425, fax 210 3220820, email vstaiko@media.uoa.gr) έως και την Τετάρτη 
26.11.2008. 

 
Το έργο συγχρηµατοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταµείο και από εθνικούς πόρους 
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Τελική Ηµερίδα Έργου ΕΠΙΝΟΗΣΗ 
Σάββατο 29 Νοεµβρίου 2008 

Αθήνα, Κτήριο Υπουργείου Εθνικής Παιδείας & Θρησκευµάτων 

 

ΣΥΝΟΠΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΡΓΑΣΙΩΝ 
 

10.00 – 10.30 προσέλευση συµµετεχόντων     

10.30 – 11.00 επίσηµοι χαιρετισµοί 

11.00 – 12.00 στοιχεία ολοκλήρωσης και απολογισµού του έργου ΕΠΙΝΟΗΣΗ 

  εισηγήσεις από µέλη της οµάδας έργου 

12.00 – 12.30 διάλειµµα – καφές 

12.30 – 14.00 ενδεικτικά αποτελέσµατα υλοποίησης του έργου ΕΠΙΝΟΗΣΗ 

  εισηγήσεις από µέλη της οµάδας έργου 

14.00 – 15.00 διάλειµµα – γεύµα 

15.00 – 15.30 εµπειρία και συµπεράσµατα από το έργο ΕΠΙΝΟΗΣΗ 

  παράλληλες οµάδες εστίασης (focus groups) 

15.30 – 16.30 ψηφιακά µέσα και ψηφιακό περιεχόµενο στην εκπαιδευτική διαδικασία 

  της ειδικής αγωγής 

  ανοικτή συζήτηση στρογγυλού τραπεζιού 

16.30 – 17.00 συµπεράσµατα και ολοκλήρωση των εργασιών της ηµερίδας 

 

επικοινωνία επιβεβαίωσης συµµετοχής : 

Γραµµατεία του έργου ΕΠΙΝΟΗΣΗ (κα. Βασιλική Στάικου, τηλ. 210 3689425, fax 210 
3220820, email vstaiko@media.uoa.gr) έως και την Τετάρτη 26.11.2008 

 
Το έργο συγχρηµατοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταµείο και από εθνικούς πόρους 
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Έργο «ΕΠΙΝΟΗΣΗ» 

Εξειδίκευση Εκπαιδευτικών – Ειδικού Εκπαιδευτικού Προσωπικού 
και Παραγωγή Εκπαιδευτικού Υλικού για Ήπια Νοητική Καθυστέρηση 

http://www.media.uoa.gr/epinoisi

Το έργο «ΕΠΙΝΟΗΣΗ» του Επιχειρησιακού Προγράµµατος Εκπαίδευσης και Αρχικής 
Επαγγελµατικής Κατάρτισης (ΕΠΕΑΕΚ ΙΙ) υλοποιείται κατά την περίοδο Νοεµβρίου 2007– 
Νοεµβρίου 2008 από το Εργαστήριο Νέων Τεχνολογιών στην Επικοινωνία, την Εκπαίδευση 
και τα ΜΜΕ του Τµήµατος Επικοινωνίας και ΜΜΕ του Πανεπιστηµίου Αθηνών, µε 
Επιστηµονικά Υπεύθυνο τον Καθηγητή Μιχάλη Μεϊµάρη. Περιλαµβάνει ένα πανελλαδικής 
κλίµακας πρόγραµµα εξειδίκευσης εκπαιδευτικών και ειδικού εκπαιδευτικού προσωπικού, και 
παράλληλα ένα έργο έρευνας και ανάπτυξης εκπαιδευτικού υλικού βασισµένου σε ψηφιακά 
παιχνίδια, για την υποστήριξη µαθητών µε ήπια νοητική καθυστέρηση. 

δράσεις θεωρητικής εξειδίκευσης και πρακτικής άσκησης για την ήπια νοητική 
καθυστέρηση 

Το έργο απευθύνεται σε 200 εκπαιδευτικούς πρωτοβάθµιας και δευτεροβάθµιας 
εκπαίδευσης και ειδικό εκπαιδευτικό προσωπικό οι οποίοι έχουν συγκροτήσει 10µελή 
τµήµατα εξειδίκευσης σε όλη την Ελλάδα (15 πόλεις). Τα σεµινάρια θεωρητικής εξειδίκευσης 
πραγµατοποιήθηκαν στο δίµηνο Μαΐου-Ιουνίου 2008, ενώ οι δράσεις πρακτικής άσκησης 
και οι παρεµβάσεις εφαρµογής στις βαθµίδες στο τρίµηνο Σεπτεµβρίου-Νοεµβρίου 2008. Το 
πρόγραµµα εξειδίκευσης του έργου ΕΠΙΝΟΗΣΗ στελεχώνεται από πανεπιστηµιακούς 
διδάσκοντες, ερευνητές και έµπειρους εκπαιδευτικούς ειδικής αγωγής. Έχει διάρκεια 400 
διδακτικών ωρών στις οποίες περιλαµβάνονται σεµινάρια θεωρητικής εξειδίκευσης (100 
ώρες), σεµινάρια πρακτικής άσκησης (140 ώρες), παρεµβάσεις εφαρµογής του ψηφιακού 
υλικού στις εκπαιδευτικές βαθµίδες (120 ώρες) καθώς και εργασίες ανάπτυξης ψηφιακών 
παιχνιδιών µαθησιακού σκοπού (40 ώρες). 

ανάπτυξη εκπαιδευτικού υλικού βασισµένου σε ψηφιακά παιχνίδια 

Για την ανάπτυξη ψηφιακού εκπαιδευτικού υλικού για µαθητές µε ήπια νοητική καθυστέρηση 
το έργο ΕΠΙΝΟΗΣΗ υιοθετεί µια από τις πλέον σύγχρονες κατευθύνσεις που εµφανίζονται 
στην εκπαιδευτική τεχνολογία, τη µάθηση που βασίζεται σε ψηφιακά παιχνίδια (digital 
game-based learning). Οι επιστήµες της αγωγής έχουν ήδη αναγνωρίσει ότι το παιχνίδι 
αποτελεί ένα κατ’ εξοχήν πλαίσιο µάθησης και κοινωνικοποίησης, ισότιµο ως προς τις 
διαφορές, παρακινητικό µέσω της πρόκλησης και µη τιµωρητικό στα λάθη. Εµφανίζει 
εποµένως το παιχνίδι αρετές που αποτελούν ταυτόχρονα και βασικά ζητούµενα της 
ενταξιακής προσέγγισης ατόµων µε ειδικές ανάγκες. Τα σύγχρονα ψηφιακά παιχνίδια 
επιπλέον χαρακτηρίζονται από στοιχεία όπως η εύκολη προσοµοίωση καταστάσεων του 
πραγµατικού κόσµου και της καθηµερινής ζωής, αλλά και η ξεχωριστή δυνατότητά τους να 
κερδίζουν και να διατηρούν το ενδιαφέρον µέσα από µηχανισµούς πλούσιας 
αλληλεπίδρασης και ισορροπηµένης πρόκλησης. Με βάση αυτές τις διαπιστώσεις έχει 
αρχίσει πλέον να δοκιµάζεται διεθνώς η χρήση των ψηφιακών παιχνιδιών για µαθησιακούς 
σκοπούς, σε ποικίλες περιπτώσεις τυπικής και άτυπης εκπαίδευσης τόσο στη γενική, όσο 
και στην ειδική αγωγή. Στο πλαίσιο του έργου ΕΠΙΝΟΗΣΗ αναπτύσσεται εκπαιδευτικό υλικό 
για µαθητές µε ήπια νοητική καθυστέρηση το οποίο βασίζεται σε ψηφιακά παιχνίδια και 
αφορά συγκεκριµένες θεµατικές ενότητες µαθησιακών και κοινωνικών δεξιοτήτων. 

 
Το έργο συγχρηµατοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταµείο και από εθνικούς πόρους 
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